

# 夺冠！长春女足2比0完胜广东登顶足协杯

本报12月24日讯（记者张宽）今晚，广东省肇庆市新区体育中心体育场灯火璀璨，2025年女子足协杯决赛在此上演巅峰对决。历经90分钟激战，长春大众卓越女足凭借闫琪与桑德琳的破门，以2比0完胜首次闯入决赛的广东女足，捧起队史第一座足协杯冠军奖杯。

比赛伊始，双方便展开高强度攻防博弈。长春女足凭借

丰富的决赛经验掌控节奏，广东女足则依托顽强防守寻找反击机会。第28分钟，长春女足通过战术配合撕开对手防线，闫琪禁区内精准抢点破门，皮球直入网窝，1比0！

易边再战，广东女足加大攻势试图扳平比分，多次制造有威胁的射门，都被长春女足后防线稳稳化解。第74分钟，长春女足抓住反击良机，外援桑德琳快速插上，冷静推射远

角得手，将比分扩大为2比0。

此后，广东女足虽奋力反扑，但长春女足在进攻两端牢牢掌控比赛局势。终场哨响，比分定格在2比0，长春大众卓越女足以一场酣畅淋漓的胜利登顶。从半决赛逆转上海女足，到决赛完胜广东女足，长春女足姑娘们用坚韧与实力诠释了冠军底蕴，这支老牌劲旅再度在中国女足赛场绽放光芒。

本报12月24日讯（记者张政 姚思琦）在今晚进行的第21届中国中学生篮球锦标赛（高中女子组）全国总决赛中，代表我省出征的东北师范大学附属中学女子篮球队以昂扬的斗志、精湛的技艺和顽强的作风，战胜杭州第十四中学队，勇夺全国总冠军。这座沉甸甸的冠军奖杯，不仅彰显了我省学校体育工作的成果，更是我省全面贯彻党的教育方针、坚持“健康第一”的教育理念和以体育人的生动实践，是深化体教融合、着力发展学校体育事业的见证。

该项赛事是由中国学生体育联合会、中国篮球协会共同主办的代表全国最高水平的中学生篮球赛事之一。赛事汇聚了来自全国各地的64支顶尖强队，堪称全国中学生女子篮球的年度巅峰对决。

东北师大附中女篮的冠军之路，每一步都扎实而精彩：小组赛阶段，球队便展现强大实力，以全胜战绩强势晋级全国32强；淘汰赛征程，姑娘们势如破竹，先后战胜鄂尔多斯一中和石家庄二中；关键战役，球队更是打出了风格和水平，力克传统强队清华附中、日照一中，成功挺进决赛；巅峰对决，姑娘们毫无惧色，将团队配合和个人能力发挥到极致，最终以102比67大比分战胜杭州十四中，加冕全国总冠军。

多年来，吉林省教育厅、吉林省学生体育协会致力于搭建学校体育高水平竞赛平台、完善人才培养体系、深化体教融合实践，为像东北师大附中女篮这样的优秀队伍创造了良好的成长环境和展示舞台，为吉林省学校体育事业的高质量发展奠定了坚实基础。此次夺冠，是吉林省作为“全国深化学校体育改革试点省份”全面推动各项改革任务落地见效的集中体现，是东北师大附中长期坚持以文化育人、以体育人，高度重视学生全面发展结出的硕果。

此次夺冠，球队在赛场上所展现出的尊重对手、服从裁判、团结协作、永不言弃的体育精神，生动诠释了新时代吉林青少年的优秀风貌，为全省中小学生树立了榜样，必将极大激励我省广大青少年学生积极参与体育锻炼的热情，推动全省校园篮球乃至学校体育工作迈向新的高度。

## 四连胜！吉林长白山恩都里队主场战胜北京控股队

本报12月24日讯（记者张政 付林楠 姚思琦）继在主场连续战胜天津、新疆和宁波队后，今晚，吉林长白山恩都里队在2025—2026赛季CBA常规赛第六轮比赛中，坐镇主场长春五环体育馆迎战北京控股队，经过四节鏖战，最终，吉林长白山恩都里队以87比73战胜对手，收获四连胜。

比赛伊始，贾昊上篮先拔头筹，佩里内线进攻回应。两队进入比赛的状态很快，得分交替上升。本节中段，两队进攻手感都有下降，佩里、威尔逊互投三分，阿普森二加一打成，姜伟泽抢断快下助攻栾利程上篮得手，第一节比赛结束，吉林22比18北控。

次节，盖利助攻阿普森扣篮得手，金鑫命中三分，姜伟泽三分不中阿普森补扣得手。栾利程状态火热连续为球队得分，朱松玮快攻扣篮、西伯恩跳投命中，吉林暂停。栾利程快攻得手，朱松玮跳投命中。栾利程发挥出色引领比赛进程，半场结束，吉林45比42北控。

易边再战，朱松玮背打得手，摩尔三分回应。威尔逊三分命中，贾昊抢得篮板二次进攻得手。姜伟泽三分命中，廖三宁上篮得手。威尔逊连续得分，将吉林队优势扩大到两位数。刘雁宇面对朱松玮二加一打成，张帆压哨三分命中，第三节比赛结束，吉林68比60北控。

最后一节，吉林队领先优势被蚕食，廖三宁二加一打成，栾利程三分命中稳定军心。曾繁日连续冲击内线造杀伤，威尔逊起刀落三分命中，姜伟泽两罚全中，主队优势重回10分。尾声阶段，主队掌控场上局面，最终，吉林长白山恩都里男篮87比73战胜北京控股。

## 东北师大附中女篮勇夺全国总冠军

为吉林省学校体育再添荣光



在12月24日进行的第21届中国中学生篮球锦标赛（高中女子组）全国总决赛中，代表我省出征的东北师范大学附属中学女子篮球队勇夺全国总冠军，为吉林省学校体育再添荣光。（图片由东北师范大学附属中学提供）

高质量发展——未来感·净月

深耕冰雪IP “冷”资源焕发新“热”度

## 净月高新区：倾力打造“长春冰雪第一站”

本报记者 王焕照

一片雪，在长春净月高新区绽放万千可能——

化雪为速，2025—2026新雪季，净月潭、长春万达滑雪场等核心雪场组团发力，全新升级的高山滑雪道让爱好者在林海雪原间体验“风驰电掣”，全国落差最大室内滑雪场解锁冰雪极限新体验；凝雪为趣，肆季南河岸线公园内的长春粉雪嘉年华互动雪雕、雪地潮玩，是新雪季里年轻人解锁冰雪快乐的潮流地标；融雪为幻，青怡坊云浪童话光影小镇沉浸式冰雪光影秀将银装素裹的世界变成科技与自然交融的梦幻剧场……

以30余处冰雪打卡地、超50项冰雪赛事活动，构筑起百亿级冰雪经济的活力高地。这片雪背后，是净月高新区在新雪季迸发的“冰雪品牌吸引力”，构建的“全业态冰雪生态”。

长春净月高新区管委会副主任丁志国表示：“今年净月的冰雪升级，既是‘让游客玩得开心’的民生实事，也是‘让产业焕发生机’的发展大计，更是‘让区域行稳致远’的长远布局。”

如果说，学滑雪到长春是城市名片，那么净月高新区正以硬核实力和十足底气，向全国游客发来邀约：“学滑雪到长春，第一站来净月。”这里藏着冬日里的无限惊喜！

**全景式覆盖 全时段畅玩  
三维雪场矩阵释放硬核引力**

2025—2026新雪季，净月高新区以净月潭、长春万达滑雪场、肆季南河三大核心雪场为支点，构建起“室内外联动、白夜衔接、初高阶全覆盖”的三维滑雪矩阵。

10条特色滑雪道精准匹配多元需求——3条高山中高级道供进阶玩家炫技驰骋，5条友好初阶级为新手铺就入门之路，2条越野滑雪道解锁林海穿行之趣，从冰雪小白到雪圈达人，皆能在此找到专属畅滑体验。

作为5A景区内的城市滑雪场，净月潭滑雪场凭借“城林共生”的独特优势，成为省内唯一坐落于城市的中的滑雪摇篮与培训基地。新雪季持续升级“白+黑”全天候运营模式，森林夜光滑雪秀实现日间激情与夜间梦幻的无缝切换，1677米森林穿越雪漂流搭配新型雪地摩托车，让游客在亚洲最大人工针叶林里尽享速度与激情。

同时，净月潭滑雪场将高规格承办第24届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节，同步落地全国越野滑雪锦标赛及全国首届净月机器人冰雪趣味赛等多项重磅赛事，让专业赛事与大众体验相得益彰。

长春万达滑雪场于12月25日开门迎客，作为四季可滑的“宝藏场地”，其85米全国最高垂直落差室内雪道突破季节与天气限制，搭配东北地区首个室内滑雪场脱挂式抱索器缆车及2条魔毯，实现安全顺畅的滑雪体验。

长春万达滑雪场滑雪训练竞技中心负责人方金铭介绍：“我们这里瞬时最大容量约1200人，全天可接待超3000人次，

期待新雪季给游客带去滑雪的刺激。”

肆季南河岸线公园的5.7公里夜光越野滑雪道，将让广大雪友们第一次在“家门口”感受到越野滑雪的别样乐趣。中庆文旅副总经理赵博瀛表示：“我们将在12月27日准时开门迎客，欢迎全国游客前来玩雪。”

目前，肆季南河冬季项目整体进展顺利。备受期待的400米雪滑梯已进入试滑调试阶段，雪墙建设进度过半，地标的粉雪大城堡已安装98%，马上进入亮化阶段。200个矩阵粉色蛋仔雪坯全部制作完成，雪雕师傅们正投入雕刻工作。

从室内到室外、从白天到夜晚、从高山速滑到越野穿行，净月高新区实现了滑雪场景的全维度覆盖，让每一位游客都能尽兴而归，让“净月，长春冰雪第一站”的标签愈发鲜明。

**全业态融合 全龄化共享  
多元场景构筑冰雪消费高地**

2025—2026新雪季，净月高新区立足“冰雪+”融合发展趋势，以净月潭森林公园、肆季南河岸线公园、长春万达茂等为核心载体，串联文化、体育、科技、商业等多元业态，打造全龄适宜、全时可玩的冰雪消费高地，让冰雪经济从“单一体验”向“全域消费”升级，彰显高质量发展的多元魅力。

长春万达作为长春净月高新区重点打造的大型现代化商业综合体项目，不仅拥有全国垂直落差达85米的室内滑雪场，同时集聚333个优质品牌，联动大靖冰上基地、沉浸式AI体验中心等多元业态，构建“滑雪+购物+餐饮+文娱”一站式消费闭环。

肆季南河岸线公园引入国民级IP《蛋仔派对》，搭配超22项动力及无动力玩雪项目、8小时不间断沉浸式演艺。园区更配套4万平方米星辰里汤泉、30余家特色餐饮及“南河参村”东北雪村，将成为全国少有的大型商业配套冰雪乐园。

净月潭公园200万平方米雪世界内彩绘雕刻错落分布。古法冬捕、非遗展示、大雁放飞等活动深挖生态文化内涵，“净月”“月月”松鼠文创IP增添萌趣活力。

第十二届全国大众冰雪季将在肆季南河岸线公园启幕，作为全国覆盖面最广、参与人数最多的冰雪盛会，全省300余场、全市100余场配套活动将轮番登场。

雪季狂欢，远不止如此。净月高新区还将通过推动高端赛事与大众活动双线发力，构筑冰雪燃情盛宴。

第24届中国长春净月潭瓦萨国际滑雪节即将开幕，全球精英同场竞技。

据统计，截至目前，已有来自23个国家186名国际运动员报名参赛。国内运动员目前已报名1430人。同时本届比赛将有13名金牌大师，5名银牌大师，7名全球滑雪者参与本届中国瓦萨。



长春万达滑雪场于12月25日开门迎客。

本次赛事的亮点之一，是世界罗佩特国际滑雪联合会新闻官古纳先生将亲临赛场，并以选手身份挑战50公里金牌赛，将长春瓦萨作为其个人新赛季的首发站。这一选择，不仅是对赛事专业度的认可，更体现了瓦萨作为中国唯一世界罗佩特成员赛的国际吸引力。

本届瓦萨的精英选手梯队，将由上届瓦萨的男子冠军——捷克选手法比安领衔。新星老将同台竞技，国际国内选手强强对话。

从2014年融入世界罗佩特家族，到如今连续成为全球赛季的“开场哨”，长春瓦萨已成功搭建起连接国际顶级赛事与全民冰雪运动的桥梁。这场即将启幕的冰雪盛会，既是竞技的起点，也是全民共享欢乐的冰雪节日。赛事在设置50公里、25公里专业赛程的同时，以设置6公里、1.5公里及0.3公里的多样化大众体验赛道，向所有冰雪爱好者敞开怀抱。

从全龄化冰雪场景到高品质文旅体验，从专业赛事IP到全民参与热潮，净月高新区正以多元融合的冰雪消费供给，激活全域消费潜力，让冰雪经济成为拉动区域消费的强劲动力。

**全链条升级 全方位赋能  
战略布局激活区域发展新动能**

跳出“就冰雪论冰雪”的局限，净月高新区以冰雪搭台、产业唱戏、区域赋能的战略思维，推动冰雪经济与数字经济、低空经济、文旅产业深度融合，全面构建业态协同、产业联动、区域共赢的发展生态，让冰雪经济成为区域高质量发展的“强引擎”与长远增长的“硬支撑”。

作为本次雪季的“重头戏”——全国首个高寒冰雪机器人大赛即将打响“科技雪仗”。

2025—2026新雪季，在长春净月高新区将举办首届净月机器人冰雪趣味赛。来自各大头部厂商的机器人，正蓄势待

发。将以“冰雪+AI”的硬核组合，打破传统冰雪旅游的想象边界，为冬日体验注入全新的科技活力。

这并非一场单纯的趣味赛事，而是瞄准产业未来的“试验田”与“强磁场”。作为全国首个在高寒地区举办的室外冰雪机器人大赛，它肩负着为人工智能技术在极端环境下深度应用探路的重任。

首届净月机器人趣味冰雪赛设置机器人迷你滑雪、爬犁牵引等4项趣味比赛项目。

据介绍，本次赛事以冰雪文化+机器人科技为特色，依托长春净月潭瓦萨国际滑雪节国际品牌影响力与本地机器人产业基础，力争打造集竞技展示、科教普及、文旅融合于一体的标杆性活动。

这个冬天，来净月，感受一场因科技与文化助力而重塑的冰雪奇缘！

此外，在培育冰雪新业态上，长春净月高新区还聚焦“冰雪+演艺”“冰雪+光影”“冰雪+低空”的创新方向，为游客打造全新游玩体验。

长影世纪城用“山海奇妙夜冰雪季”让在地文化“动”了起来，游客可沉浸式参与神话故事；青怡坊云浪童话光影小镇则用80万平方米的光影艺术，构建了一个梦幻的冰雪童话王国；而“云游净月”无人机直播平台，更让您足不出户便能云端览胜、一键消费。

我们看到，净月高新区正倾力绘制冰雪经济这张大网。其中，经纬交织着业态融合的脉络，网点密布着区域联动的支持点，以冰雪IP为纲，串起文旅消费、数字科技、低空经济的发展链，织就出产业协同、城乡共荣、长远发展的高质量发展新图景。

一片雪，无限生机。净月高新区，正以雪为媒，邀八方来客共赴盛会，共赏林海雪原的壮阔之美，共鉴冰雪经济的蓬勃蓝图。